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Metropole aktivně zahájila ve spolupráci s Hygienickou stanicí hl. m. Prahy osvětu kvůli
šířící se virové hepatitidě A na území hlavního města. Dopravní podnik hl. m. Prahy zároveň
preventivně zvýšil koncentrace i četnost dezinfekce vozů. V pondělí 29. září o tom
informovali na tiskové konferenci.

Veřejnost by měla dbát hlavně na důsledné mytí rukou mýdlem a hygienická stanice
doporučuje všem obyvatelům očkování, proto Praha nabídla svou pomoc s šířením
informačních letáků na CLV panelech v ulicích, sociálních sítích a dalších místech.

V hlavním městě se i nadále šíří žloutenka A, proto Magistrát hl. m. Prahy nabídl pomoc pražské
hygienické stanici při osvětě veřejnosti, jak se před virovou hepatitidou A chránit. V metropoli bylo
od začátku roku hlášeno více než 700 případů onemocnění. Pro srovnání, v loňském roce to bylo 47
případů. Epidemiologové z pražské hygieny také nařídili již téměř 4 000 lékařských dohledů.

„Jako primátor hlavního města odpovědný za oblast bezpečnosti, ale také jako lékař, sleduji negativní
vývoj počtu nakažených žloutenkou A v Praze. Kompetentním orgánem k řešení této situace je
samozřejmě Hygienická stanice hlavního města Prahy a ministerstvo zdravotnictví. Každý z nás může
přispět vlastním odpovědným chováním, a proto bychom chtěli posílit prevenci a edukaci
hygienických opatření,“ říká primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

„Praha má zkušenosti se zvládáním velkých krizí, a i proto nyní postupujeme včas a v úzké
spolupráci s hygieniky. Za hlavní město jsme nabídli spolupráci na šíření osvětové kampaně, zajistili
častější dezinfekci vozů MHD a případné doplnění dezinfekčních dávkovačů podle potřeby v reakci
na epidemiologickou situaci. Zásadní je důsledná hygiena rukou, ale nejúčinnější ochranou zůstává
očkování, které je snadno dostupné a dlouhodobě chrání. I já jsem se nechal očkovat proti letošnímu
covidu – veřejní činitelé mají jít příkladem,“ dodává Zdeněk Hřib, 1. náměstek primátora hl. m. Prahy
pro oblast dopravy.

„Zaměstnanci našeho Centra sociálních služeb zatím mezi svými klienty větší výskyt žloutenky
neevidují, prevenci ale bereme vážně a věnujeme jí velkou pozornost celoročně. Kromě standardní
péče nabízíme pravidelné testování i zdravotní podporu lidem bez domova i sociálním pracovníkům a
zdravotníkům, kteří o ně pečují. Tím chráníme zdraví těch nejpotřebnějších a zároveň předcházíme
dalšímu šíření infekčních chorob. V našem Azylovém domě s ošetřovatelskou službou dlouhodobě
spolupracujeme s organizací Progressive, která pravidelně testuje klienty i zaměstnance na
hepatitidy, HIV či syfilis, a zároveň poskytuje sociální poradenství. Pro lidi bez domova je tato pomoc
klíčová – dává jim šanci na včasnou léčbu i možnost překonat těžkou životní situaci,“ doplňuje
náměstkyně primátora hl. m. Prahy Alexandra Udženija, která má v gesci sociální věci a
zdravotnictví.

Hlavní město v rámci podpory osvěty umístí informační letáky Hygienické stanice hl. m. Prahy nejen
na obrazovkách v budovách magistrátu, ale budou také k vidění na CLV panelech v různých částech



metropole, sociálních sítích a on-line prostoru. Zároveň budou distribuovány letáky na všech
přepážkových pracovištích pražského magistrátu.

Nejdůležitější je důkladné mytí rukou teplou vodou a mýdlem, zejména po použití toalety a před
jídlem, případně pravidelné používání dezinfekce na ruce. Nejlepší ochranou je očkování, které je
široce dostupné a chrání dlouhodobě. „Počet případů hepatitidou A v Praze zůstává vysoký, mluvíme
o lokální epidemii. Proto je zásadní dodržovat hygienu rukou a zvážit i očkování, které před touto
nepříjemnou nemocí chrání dlouhodobě a je jedinou spolehlivou ochranou proti onemocnění,“
vysvětluje Martina Marešová, ředitelka protiepidemického odboru Hygienické stanice hl. m. Prahy.

„Dopravní podnik na žádost Hygienické stanice hlavního města Prahy a v koordinaci s hlavním
městem nechal od minulého týdne preventivně navýšit koncentrace čistících a dezinfekčních
prostředků při pravidelných úklidech autobusů, tramvají a vlaků, ale také stanic metra. Dezinfekce v
současnosti provádíme v maximální možné četnosti a s maximální možnou koncentrací dezinfekčních
prostředků, která je na stejné úrovni jako v průběhu pandemie COVIDu. V následujících dnech
provedeme také mimořádné úklidy nejvíce zatížených stanic metra nad rámec běžných úklidů se
zaměřením na dezinfekci kontaktních ploch. V neposlední řadě připravujeme ve spolupráci s
partnery distribuci informačních letáků do fabionů autobusů a tramvají a na výlukové stojany do
stanic metra. Jsme v pravidelném kontaktu s Hygienickou stanicí hlavního města Prahy, podle vývoje
situace výskytu infekčních onemocnění budeme přijímat další opatření dle našich provozních
možností,“ uzavírá Jan Barchánek, člen představenstva a dopravní ředitel Dopravního podniku hl. m.
Prahy.
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